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Протест
на абз.1 раздела 2 Положения о конфликте интересов

Узловской межрайонной прокуратурой проведена проверка 
исполнения МДОУ центр развития ребенка - детский сад № 14 
законодательства о противодействии коррупции в части разработки и 
принятия мер по предупреждению коррупции.

Основные принципы противодействия коррупции, правовые и 
организационные основы предупреждения коррупции и борьбы с ней, 
минимизации и (или) ликвидации последствий коррупционных 
правонарушений установлены Федеральным законом от 25.12.2008 года 
№273-Ф3 «О противодействии коррупции» (далее Федеральный закон «О 
противодействии коррупции»).

В силу ст.2 Федерального закона «О противодействии коррупции» 
правовую основу противодействия коррупции, помимо данного федерального 
закона, в числе прочего, составляют общепризнанные принципы и нормы 
международного права и международные договоры Российской Федерации и 
другие федеральные законы.

Частью 1 ст. 13.3 Федерального закона «О противодействии 
коррупции» установлено, что организации обязаны разрабатывать и 
принимать меры по предупреждению коррупции.

Согласно ч.2 ст. 13.3 Федерального закона «О противодействии 
коррупции» меры по предупреждению коррупции, принимаемые в 
организации, могут включать: определение подразделений или должностных 
лиц, ответственных за профилактику коррупционных и иных 
правонарушений; сотрудничество организации с правоохранительными 
органами; разработку и внедрение в практику стандартов и процедур, 
направленных на обеспечение добросовестной работы организации; принятие 
кодекса этики и служебного поведения работников организации; 
предотвращение и урегулирование конфликта интересов; недопущение
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составления неофициальной отчетности и использования поддельных 
документов.

В целях реализации указанных требований приказом заведующего 
учреждения № 15-д от 13.04.2021 утверждено Положение о конфликте 
интересов МДОУ центр развития ребенка - детский сад № 14, отдельные 
нормы которого не соответствуют требованиям федерального 
законодательства.

В соответствии с ч.1 ст. 10 Федерального закона «О противодействии 
коррупции» под конфликтом интересов в настоящем Федеральном законе 
понимается ситуация, при которой личная заинтересованность (прямая или 
косвенная) лица, замещающего должность, замещение которой 
предусматривает обязанность принимать меры по предотвращению и 
урегулированию конфликта интересов, влияет или может повлиять на 
надлежащее, объективное и беспристрастное исполнение им должностных 
(служебных) обязанностей (осуществление полномочий).

Однако согласно п.1.3 Положения о конфликте интересов учреждения 
конфликт интересов - ситуация, при которой личная заинтересованность 
(прямая или косвенная) работника (представителя организации) влияет или 
может повлиять на надлежащее исполнение им должностных (трудовых) 
обязанностей и при которой возникает или может возникнуть противоречие 
между личной заинтересованностью работника (представителя учреждения) и 
правами и законными интересами учреждения, способное привести к 
причинению вреда правам и законным интересам, имуществу и (или) деловой 
репутации учреждения, работником (представителем учреждения) которой он 
является.

Таким образом, изложенный в Положении о конфликте интересов 
учреждения термин «конфликт интересов» противоречит определению 
данного деяния, установленному Федеральным законом «О противодействии 
коррупции», следовательно, является незаконным. Употребление 
неустоявшихся терминов является фактором правоприменения, повышающим 
риски возникновения коррупционных проявлений.

МДОУ центр развития ребенка - детский сад № 14 осуществляет 
деятельность в сфере образования. Отсутствие в учреждении 
соответствующего законодательству Положения о конфликте интересов 
учреждения может способствовать созданию коррупционных проявлений и 
злоупотреблений при осуществлении деятельности.

На основании изложенного, руководствуясь ч.З ст.7, ст.23 
Федерального закона «О прокуратуре Российской Федерации»,

ТРЕБУЮ:

1. Рассмотреть настоящий протест не позднее десяти дней со дня его 
поступления с участием представителя прокуратуры.

2. Привести в соответствие с законодательством абз.1 раздела 2 
Положения о конфликте интересов МДОУ центр развития ребенка - детский 
сад № 14.



3. О результатах рассмотрения протеста незамедлительно сообщить 
прокурору района в письменной форме в установленный законом 
десятидневный срок с приложением копии принятого решения.

Заместитель прокурора 
советник юстиции Е.Л. Маторина

Н.Г. Черных, 6-32-55


